

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIV, —Número 9.443

Segovia.—Lunes 23 de Abril de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

COINCIDIENDO

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION Y LAS SUPUESTAS IMPORTACIONES DE TRIGO

El sábado publicamos una nota de la Asociación de Fabricantes de Harinas de Castilla del Centro de España, en la cual coincidía esta entidad con la opinión que EL ADELANTADO tiene expuesta reiteradamente respecto a no ser necesario importar trigo extranjero para la actual campaña, por ser suficiente el que hay en poder de labradores, almacenistas y fabricantes, para cubrir todas las necesidades hasta la recolección.

A parte del interés que tiene el hecho de que los fabricantes del interior sean opuestos a las importaciones, con su actitud robustecen las afirmaciones nuestras de que no hay más elementos interesados en traer cereal extranjero que los grandes almacenistas y la gran industria harinera del litoral, porque en ello reside un gran negocio para los mismos.

Hoy tenemos que anotar otra coincidencia con nuestra campaña, mucho más interesante y de mayor trascendencia, pues se trata de la opinión del ministro de Gobernación. En efecto; el señor Salazar Alonso, preguntado cuál es su opinión acerca del asunto de las importaciones, ha dicho:

«Entiendo que no es necesaria la importación, pero en alguna provincia podía plantearse el problema de la falta de trigo o de harina, y como el Ministerio está obligado para prestar todas las asistencias, ruego a las entidades, particulares y organizaciones de labradores principalmente, que pongan en mi conocimiento las existencias de que disponen, para que el Ministerio pueda servir de comunicación y de compensador entre ellos y otros.»

Agregó que si de todas maneras se plantease el problema de la falta de trigo o de harina, ni el Consejo de Ministros ni él decretarían la importación, sino que llevarían la cuestión a las Cortes para que ellas resolvie-

sen, ya que consideraba el problema de gran trascendencia desde los puntos de vista económico y social, por la gran cantidad de españoles a que afecta.

Dijo, por último, que, según sus noticias, la cosecha de este año se presentaba espléndida en Andalucía, y se podía dar ya por segura teniendo en cuenta lo avanzado de la estación. La cosecha de Castilla, aun siendo buena, no alcanza tal grado de seguridad, por estar más retrasada.

Oficialmente, pues, se afirma que la cosecha en Andalucía, que comenzará a recolectarse en Mayo, es espléndida. En las demás regiones, aunque de momento no puede adelantarse un juicio definitivo por estar el campo más retrasado, éste ofrece una perspectiva halagadora. ¿Y ante esto se había pensado poco menos que seriamente en importar trigo? Piensen los labradores una vez más en el peligro que se ha cernido sobre ellos y... que sigue amenazándoles. Precisa que no pierdan un sólo momento en ofrecer sus disponibilidades de trigo para la venta. Una vez que se haya hecho esto, ya pueden conspirar cuanto quieran los enemigos de la agricultura. Por fortuna, ya no tenemos en el Ministerio correspondiente a un Marcelino Domingo, ni función las Constituyentes, aquellas Cortes que, aparte la política, ¡y qué política! no las preocupaba cuestión alguna que no estuviese íntimamente ligada con su voracidad revolucionaria. El actual Parlamento está vigilante y podemos asegurar que, en lo tocante a importaciones, los labradores pueden dormir tranquilos. Consideren los hombres del agro qué hubiera ocurrido a estas fechas si sus intereses no hubiesen estado, como lo están, debidamente representados en la Cámara legislativa.

Se celebra, sin incidentes, el grandioso acto de El Escorial

Asisten a él más de cuarenta mil personas. Dice el señor Gil Robles que en el Parlamento responderán con 150 diputados y en la calle con varios millones de ciudadanos

Ejemplar espíritu de ciudadanía
Lo es, sin duda alguna, el que ayer asistieron de manifiesto en El Escorial, entusiastas y patrióticas juveniles de Acción Popular.

Animadas por una gran fe en el mejoramiento de la situación nacional, decidieron a hacer patente, en un grandioso acto público sus firmes deseos de contribuir a que el país salga del estancamiento y enraquecido en que actualmente se halla, restaurando sus valores morales y materiales tan decadentes en estos tiempos de continuas hecatombes.

Más de cuarenta mil personas se congregaron ayer, a la sombra de esa gran montaña de piedra de sillaría, que constituye la octava maravilla del mundo. La Lonja del colosal monasterio de granito, heraldo de viejas glorias católicas, albergó a una inmensa multitud juvenil que reafirmó sus esperanzas en un futuro espléndido, ante la presencia de una muestra tan ingente de un impero pasado. Al lado de éste que se supone sepulcro para siempre, brilló el augurio de un porvenir que tenga como modelo ese esfuerzo gigantesco de antiguas generaciones tierriscas.

Ante las amenazas de los socialistas y comunistas nadie se aterrorizó. No cedieron a ninguno, los incidentes que se produjeron para impedir el acto, las agresiones o tiros, segando vidas, de locandía y vigor, que eran todas las promesas de nobles y elevadas connotaciones; ni la huelga general, declarada en Madrid, con el fin coaccionador de los poderes públicos y con la idea de provocar el pánico entre la gente pacífica, para que fracasara este acto incomparable de resuelta ciudadanía, que consiguió que dejaran de acudir más de diez mil personas, por falta de medios de locomoción; ni el tiempo, que en extremo; ni la nieve, que caía como si nos encontráramos en uno de esos meses más crudos del invierno, resaca mayor número a la concurrencia, cual respondió a los más optimistas.

Pero, principalmente, conviene señalar el acto de El Escorial, fué el orden que se produjo. No ha habido que contar, entre el enorme gentío que asistió, ni el más pequeño tumulto, ni más leve sombra de deslumbramiento que reprochables procederes.

Apredan los socialistas esta manera conducente de sus odiados rivales. También son dignas de reflejar aquí, las medidas adoptadas por el Gobierno para que no fuera atropellado el derecho a manifestarse, en forma tan legítima de los que hicieron el viaje a El Escorial, en el día de ayer. El ministro

de Gobernación, de acuerdo con su deseo de garantizar la libre emisión de todas las opiniones, cumplió con su deber de no doblegarse a exigencias intolerables de intrasigentes ideologías. Esta manera fiel de entender la libertad, amparando, con energía y resolución, el derecho de todos, está dando sus anhelados frutos: los elementos de estrecho criterio no logran sobreponerse, al mismo tiempo, enseña al pueblo, de un modo tan ejemplar, cómo debe practicarse la verdadera democracia.

Llegada de excursionistas

Madrid, 23.—En El Escorial se celebró ayer, según estaba anunciado, el acto de clausura de la J. A. P.

Desde el sábado se encontraban en esta población muchísimos forasteros y varios periodistas y fotógrafos.

Durante la noche, un grupo de miembros de la Juventud de Acción Popular permaneció de guardia en la Lonja, ultimando los preparativos del acto.

A las seis de la mañana de ayer comenzaron a llegar excursionistas. En seguida arribó el primero de los trenes especiales, y sucesivamente fueron llegando congresistas, que utilizaban diferentes medios de locomoción.

Uno de los trenes que venían por la línea de Avila sufrió una hora y media de retraso, a consecuencia de que a cuatro kilómetros de la capital habían sido levantados los rieles de la vía. El percance se advirtió a tiempo, y pudo ser reparado, sin que hubiera desgracias que lamentar.

Las medidas de seguridad adoptadas en El Escorial eran extraordinarias. Las carreteras y vías del tren estaban vigiladas por números de la Guardia civil, y en El Escorial había gran profusión de fuerzas de Asalto y Carabineros.

El Escorial ha presenciado esta manifestación cívica de Acción Popular con el mayor respeto. No obstante sabemos que durante gran parte de la noche estuvieron reunidos en la Casa del pueblo gran número de afiliados socialistas con sus dirigentes y durante la madrugada llegaron también tres autobuses con afiliados socialistas de Madrid, sin duda con el ánimo de deslucir los actos, pero la invasión del pueblo por los jóvenes de la J. A. P. fué tal que tuvieron que desistir de sus propósitos. En un grupo se oyó decir: «Aquí hemos venido a ver, oír y callar.»

A medida que fué avanzando la mañana fueron agrupándose en La Lonja los diversos Comités provinciales de la J. A. P., que portaban banderines con crespones de luto por el

fallecimiento reciente del joven afiliado Roca.

Los concurrentes al acto pasaron de cuarenta mil

En la última media hora la animación en la Lonja fué gigantesca, y a las once de la mañana, hora anunciada para el acto, más de cuarenta mil personas se agrupaban, perfectamente formadas, ante la tribuna instalada al efecto donde se dijo la misa y se pronunciaron los discursos, y en la que tenían instalación los invitados especiales al acto, diputados y Prensa.

Lo que dijo Pérez Madrigal

Asistieron al acto, además de muchos diputados de Acción Popular, otros pertenecientes a otras fuerzas de derechas, y el señor Pérez Madrigal.

Los periodistas interrogaron al señor Pérez Madrigal, en El Escorial, sobre las causas a que obedecían su asistencia a los actos de Acción Popular y el diputado radical dijo:

«Vengo como simpatizante al acto y como españolista, porque este acto

de Acción Popular es profundamente español y todos los que somos republicanos nos honramos asistiendo a esta clase de actos. Además he venido porque hoy sólo era éste el lugar adecuado para expresar la protesta contra las coacciones e indigna conducta de los socialistas que tiene paralizado Madrid. También tiene otro objeto mi presencia y es devolver al señor Gil Robles el saludo que me hizo el día de la función de gala en el teatro Español, día en el que tuve el placer de que se sentara a mi lado.

Por el sacerdote, señor Martín Juanes, se ofició una misa rezada

En medio de una gran nevada comenzó el acto con una misa rezada, que dijo el diputado a Cortes por León señor Martín Juanes.

La misa fué acompañada por una banda situada en las proximidades de la tribuna y oída devotamente por todos los congresistas, presididos por el señor Gil Robles.

La fórmula de la promesa

Terminada la misa, subió a la tribuna don José María Valiente y dirigió la palabra a los reunidos por el micrófono. Inicialmente todos los asistentes interpretaron el himno de la J. A. P.

A continuación el señor Valiente dió lectura a las conclusiones, ya conocidas por haberse publicado en la Prensa, y leyó con emoción los nombres de los afiliados a la J. A. P. muertos. Después de la lectura de cada nombre por el señor Valiente, la multitud gritaba: «¡Presente!»

Se verificó a continuación la fórmula de la promesa. El señor Valiente hizo a los congresistas las preguntas que constituían la promesa, que dice así: «¡Prometéis fidelidad al programa y al espíritu de la J. A. P., estando dispuestos a realizar todos los sacrificios en defensa de nuestra fe y de nuestra Patria? ¡Prometéis obediencia a nuestro jefe supremo don José María Gil Robles y a seguir con paso firme el camino que nuestro jefe señala, sin discusiones ni vacilaciones?» Ambas preguntas son contestadas con unánimes y entusiastas afirmaciones. Después de este hecho los congresistas agitaron sus pañuelos.

A todo esto no cesaba de nevar, y los asistentes aguantaban estoicamente las inclemencias del tiempo.

El señor Valiente dice que la juventud quiere una política nueva, añadiendo «nosotros somos la contrarrevolución»

«Don José María Valiente pronunció un brevísimo discurso, en el que dijo: «Nosotros somos la juventud y queremos una política nueva. Yo ofrezco el homenaje al señor Gil Ro-

Más allá de lo que pudiera usted imaginar
La sensación cinematográfica del año
LOS CRIMENES DEL MUSEO
Una maravilla en tecnicolor

ESPAÑA EN MARRUECOS

Habla el jefe del nacionalismo rifeño

Hemos elogiado, como se merece, la política seguida por el Gobierno respecto a Marruecos, reintegrando a los mandos del Protectorado a los valores positivos de nuestro Ejército. Quizás algunos elementos apasionados vislumbraran un prematuro regocijo en nuestras palabras, que nacían del sentimiento hondo que nos gana, como buenos españoles, ante todo, de ver definitivamente consolidada la paz en Africa, lo cual redundará en prestigio de nuestro país.

De nuestro optimismo participan elementos indígenas de Marruecos que, por ser jefes destacados de una política que tiende a ganar la independencia de aquel territorio, es sintoma muy elocuente y confortador.

Nos referimos a Abdesselam Bennuna, ex ministro de Hacienda del jefes y, actualmente, caudillo del movimiento nacionalista del Rif. En Bennuna, lógicamente habría de suponerse latente un estado de contrariedad por la rectificación de la política colonial, puesto que con ella se restan adeptos a la causa nacionalista. Pero «patriota» antes que político, Bennuna no tiene inconveniente en hablar en los términos siguientes:

«La situación de la zona española de Protectorado es de absoluta tranquilidad sin que exista el menor propósito de insurrección. El actual comisario, Rico Avelló, sabe bien lo que se trae entre manos. Es un hombre que demuestra un gran interés por los marroquíes. Actualmente lo mejor que ha hecho es encomendar la dirección de los asuntos indígenas al coronel Capaz. Capaz podrá tener muchos enemigos en España. En Marruecos puede decirse que no hay un solo musulmán que no sea amigo suyo. Es un carácter enérgico que cautiva nuestra psicología; cuando hay que castigar, castiga inexorablemente, pero el moro que con él obra rectamente, obtiene siempre la recompensa que merece. España, seguramente, tendrá la suerte de que no se oiga allí un solo tiro. Capaz conoce aquello y allí conocen a Capaz, el hombre justo e insobornable.»

Que graven bien en su memoria las palabras de ese moro notable los que estuvieron a punto de acrear a España nuevos días de amargura y que las perciban bien los Gobiernos para que la obra de rectificación emprendida no sufra transiciones, que siempre serían de resultados funestos.

EL PROBLEMA DEL AGUA

La Comisión de vecinos entrega a los diputados las conclusiones acordadas en el mitin del teatro Cervantes

Hoy ha entregado esta comisión a los diputados a Cortes por la provincia de Segovia, señores marqués de Lozoya, Cano de Rueda, Rebol'ar y Fernández de Córdoba, las conclusiones acordadas en el mitin popular celebrado el miércoles último en el teatro Cervantes para protestar contra la aprobación de la Ordenanza municipal del agua, en cuyo acto, como es sabido, se pidió al señor ministro de la Gobernación la destitución del Ayuntamiento de esta capital.

A las muchísimas personas que nos preguntan la fecha en que ha de celebrarse la manifestación proyectada nos complacemos en hacerles presente que ésta tendrá lugar en tiempo oportuno, que comunicaremos con la debida anticipación, así como cuantos detalles estimemos indispensables para llevar adelante nuestro propósito hasta conseguir el fin apetecido.

Aconsejamos, pues, a nuestros comunicantes moderen sus impacien-

cias, porque el asunto está en curso y acerca de su favorable solución alentamos fundadas esperanzas, tanto por el fondo de justicia de nuestra aspiración, como por el espíritu, rectitud y sentido democrático de las autoridades llamadas a intervenir en este malaventurado pleito, sostenido entre la ciudad y su Ayuntamiento.

En conflictos de esta naturaleza es factor decisivo para el éxito, el saber esperar, sin descorazonarse, así como también el saber elegir el momento oportuno «¡Chi va piano, va lontano» —dice un adagio de la patria del Dante—, cuya verdad se complementa en esta ocasión con la del refrán castellano de «que no por mucho madrugar amanece más temprano». Sepan los vecinos de Segovia que no descuidamos el asunto, sino que dedicamos a su más pronta y favorable solución toda nuestra actividad y todo nuestro interés.

LA COMISIÓN

bles, nuestro jefe, que significa la juventud y el cambio de política que apetece.

El Poder—afirmó—no tiene más remedio que ir a parar a sus manos muy pronto. El que quiera entender, que entienda. Nosotros somos la contrarrevolución. Hemos dado frente a la revolución, hemos vencido, a pesar de todo, e iremos a donde haga falta.»

Afirma Gil Robles que ellos son la única derecha que puede dar la batalla a la revolución

A continuación usó de la palabra don José María Gil Robles.

Comenzó el orador explicando el significado del acto, que aseguró era «política española». Cuando se me habló del propósito de organizar lo que ahora celebramos, no sólo me ofrecí para ello, sino que animé a sus organizadores para que apresuraran su realización. Mañana se cumple el primer aniversario de nuestra primera batalla, y la ganamos. Seis meses más tarde, ganamos la segunda batalla en las elecciones, y ahora, a seis meses desde entonces, con este acto demostramos cómo desde las elecciones acá, no solamente tenemos la misma fuerza que cuando sacamos la elevada representación parlamentaria, sino que quizás es superior. Nuestra masa es firme y apretada.

Aquí estamos para enfrentarnos con quien quiera preguntar con qué contamos para pedir el Poder. En el Parlamento responderemos con 150 diputados, y en la calle con varios millones de ciudadanos. Además es necesario demostrar que nosotros somos la única derecha que podemos dar la batalla a la revolución... Aquí estamos, presente y adelante... Nosotros pediremos el Poder cuando convenga a los intereses de España. Ahora podríamos haber tenido pequeña intervención en el Gobierno de España a cambio de haber dejado jirones de nuestro programa. Gobernaremos con nuestro programa íntegro cuando sea llegado el momento oportuno. El momento será cuando la masa neutra vuelva la vista a nosotros, como solución para salvar a España y a los españoles. Nosotros actuamos dentro de la legalidad, pero si alguien intenta hacer la revolución, aquí estaremos nosotros sin replegarlos jamás.

El otro día, cuando me acerqué a la cama de nuestro pobre compañero Roca, al verle agonizar, yo no veía en él a un joven que moría, sino a toda la masa de Acción Popular, y con los ojos le decía: tú mueres, pero tú vives, y la llama de tu espíritu la vamos a transmitir a todas las generaciones de España.

Yo no tengo miedo a movimientos nacionalistas que se derivan por cauces paganos. En España, cuando ahondemos en el corazón de los españoles, encontraremos su espíritu religioso. Cuanto más católicos, más españoles. Cuanto más españoles, más católicos. Marchad a vuestras regiones diciendo que aquí acudió España entera, que en este acto encontró la Patria común española. ¡Viva la religión y Viva España. Ante todo, España, y por encima de España, Dios!

El señor Gil Robles fué ovacionado por sus correligionarios, que nuevamente volvieron a saludar con el

grito de «Presente», y agitaron sus pañuelos blancos.

El desfile

A continuación, correctamente, se inició el desfile.

El señor Gil Robles regresó a Madrid inmediatamente de terminar el acto.

Por el temporal de lluvias tuvieron que suspenderse algunos de los actos anunciados, y el público, en vista de que no podía comer al aire libre, tuvo que refugiarse en los portales de las casas particulares.

El regreso se inició a la una de la tarde, hora en que muchos «autocars» regresaron para los puntos de su procedencia.

El orden fué perfecto.

La representación de Segovia

La J. A. P. de Segovia había nombrado una comisión especial encargada de organizar la representación que de la provincia de Segovia había acordado a los actos de El Escorial. El entusiasmo en toda la provincia ha sido enorme, pudiendo advertirse desde el primer momento, que la representación de Segovia había de ser muy numerosa. La J. A. P. de Segovia, repartió cerca de mil tarjetas de asambleas.

Ayer, a las siete de la mañana, comenzaron a llegar los excursionistas de los pueblos. En el Azoguejo eran recibidos por la Comisión de orden de la J. A. P. En el mismo lugar se dispusieron los autobuses para los excursionistas de la capital.

El número de las personas que acudieron a El Escorial utilizando los servicios de la J. A. P. de Segovia pasaba de ochocientos, siendo también muchas las que realizaron el viaje por ferrocarril y en automóviles particulares. La caravana de la Juventud de Acción Popular estaba compuesta por veinte autobuses y seis taxis. La Comisión de orden, que ostentaba el brazalete distintivo de la J. A. P., iba a la cabeza y al fin de la caravana en dos coches ligeros.

En la excursión figuraba la bandera provincial de la agrupación mencionada y los banderines de varios comités locales.

El viaje se realizó felizmente, reinando entre los excursionistas enorme entusiasmo.

Sastre

necesita aprendizaje. Razón, en la Administración de este periódico.

PARTIDO AGRARIO ESPAÑOL

Conferencia del ministro de Comunicaciones señor Cid

En el ciclo de conferencias abierto por el Partido Agrario Español, pronunciará una el ministro de Comunicaciones señor Cid. El acto tendrá lugar en el teatro Victoria, de Madrid, el día 29 del corriente.

Dada la expectación por escuchar al ilustre conferenciante, se ruega a todos los que deseen asistir a la conferencia que, con la anticipación necesaria, interesen el pedido de localidades en el domicilio del Partido Agrario Español, en Madrid, Avenida de Eduardo Dato, 32, tercero. Teléfono 27.761.

Se vende una casa en la Travesía del Perucho, 9, consta de entresuelo, principal y segundo, con siete habitaciones cada piso, pila y corral. Para tratar, Sol, 10, duplicado, principal

LA HUELGA GENERAL EN MADRID

Ayer se realizaron numerosas agresiones contra la fuerza pública y ésta repelió, resultando un muerto y varios heridos

Los extremistas intentaron incendiar varias iglesias. Graves sucesos en Ciempozuelos al paso de un tren con excursionistas que se dirigían al Escorial. Explosión de bombas y petardos

De madrugada se dió por terminada la huelga y renació la tranquilidad

Madrid, 23.—La insospechada declaración de huelga general en Madrid decretada a las doce de la noche del sábado, y la retirada de los equipos obreros de casi todas las tahonas, produjo ayer mañana «colas» que en todos los distritos y a las puertas de todas las tahonas se formaron desde primera hora.

Como quiera que las hornadas preparadas anteriormente y la luego fabricada por los dueños y sus familiares no eran suficientes para subvenir a los deseos acaparadores de los vecinos, los escándalos menudearon durante toda la mañana y gran parte de la tarde, no ocurriendo incidentes lamentables gracias a la prudencia y tacto de la fuerza pública.

Durante toda la madrugada y la mañana del domingo permaneció el alcalde en su despacho del Ayuntamiento reunido con los directores de Transportes, Matadero, Limpiezas, Abastos, etc.

Se ocuparon de la cuestión de los abastecimientos en vista de las dificultades creadas por la huelga e hicieron la distribución de leche, pan y otros artículos de primera necesidad por medio de los autocamiones del Ayuntamiento, y adoptando las debidas precauciones para el caso de posibles contingencias.

El gobernador civil señor Morata, que tenía a sus órdenes varios camiones de Intendencia, estuvo en el Gobierno toda la mañana de ayer, disponiendo la distribución de pan de las factorías militares, hábilmente secundado por las Comisiones civiles y militares y funcionarios de diversos ministerios que ofrecieron sus cooperaciones.

El abastecimiento de la población
A las cinco de la madrugada de ayer, frente a la casa número 31 de la calle del Tesoro, hizo explosión un petardo. La detonación fué formidable, pero aparte de las roturas de unos cristales, el explosivo no causó daños de ninguna especie, aunque sí bastante alarma entre los vecinos de la barriada que a aquella hora descansaban tranquilamente.

Explota una bomba en la línea del Norte

En la Sección de Orden público de la Dirección general de Seguridad se recibió a las cinco y media de la mañana un aviso de las autoridades de Avila dando cuenta de que en las inmediaciones de aquella capital, en la línea del Norte, junto a la estación de Mingorría, hizo explosión una bomba que destruyó todo un carril.

Rápidamente acudió personal de Vía y Obras, que se dedicó a reparar los destrozos. Mientras duraron estos trabajos hubo necesidad de que quedara detenido en dicha estación un tren especial que conducía a El Escorial bastantes afiliados a Acción Po-

pular de la provincia de Salamanca. El convoy volvió a ponerse en marcha para el punto de destino a las siete de la mañana.

Coacciones en la estación del Norte
A las nueve se promovieron bastantes incidentes en la estación del Norte, provocados por unos grupos de huelguistas que coaccionaron violentamente al personal y arrebataron a los guardaagujas los banderines para que no pudieran hacer las señales reglamentarias a los trenes. Con este motivo hubo broncas, bofetadas y algún que otro estacazo.

La presencia de la fuerza pública dispersó a los coaccionadores.

Un tiroteo en la estación de Ciempozuelos a la llegada de un tren de excursionistas

Más de 100 disparos. Un guardia civil y un mozo de estación gravemente heridos

Madrid, 23.—A las nueve de la mañana, se recibió un telegrama de la Guardia civil del puesto de Ciempozuelos dando cuenta de un grave accidente ocurrido a la llegada a dicha estación férrea del correo expreso de Cartagena.

Al llegar dicho convoy, que iba ocupado por gran número de elementos de Acción Popular que venían a Madrid para ir al acto de El Escorial, intentaron subir al tren cinco extremistas que querían hacer una «asonada».

Con este motivo, entre los viajeros, los cinco desconocidos y un grupo de vecinos del pueblo se suscitó una violentísima disputa, que se transformó en una verdadera batalla al intervenir la Guardia civil de servicio en la estación.

Se cruzaron más de 100 disparos, siendo verdaderamente extraño que no hubiera numerosas víctimas.

Al cabo de unos minutos, acudieron más fuerzas de la Guardia civil, y mientras el convoy, en cuyos vagones se veían numerosos impactos, arrancaba con dirección a Madrid, algunos vecinos que acudieron del pueblo recogieron, por hallarse heridos, al guardia Aurelio Salas y al mozo de estación Santiago Maza, los cuales fueron trasladados a la enfermería de urgencia de la clínica militar, donde al primero se le apreciaron dos heridas de carácter grave, una en el muslo derecho y otra en la cara, y al segundo un balazo en el vientre, de carácter muy grave.

Los heridos fueron trasladados en otro convoy a Madrid, ingresando, el guardia, en el hospital de Carabanchel, y el obrero ferroviario, en el Equipo Quirúrgico del distrito del Centro.

Intentan incendiar varias iglesias y son detenidos los que lo originaron en la de la Ventilla

Numerosas detenciones. Hallazgo de una bomba

Madrid, 23.—A mediodía de ayer, las detenciones practicadas por la fuerza pública en los diferentes distritos de Madrid y barrios extremos ascendían a más de 150, en su mayoría de individuos que se dedicaban a coaccionar para que el paro fuera completo.

Los últimos detenidos fueron unos

obreros municipales del gremio de Limpiezas, que en la plaza del Progreso obligaron por la violencia a unos compañeros a que dejaran de barrer las calles.

En la calle de Juan bravo, en un solar sito frente a la casa número 33, dos señores que por allí pasaban encontraron una bomba cargada de metralla. Recogieron el artefacto y lo entregaron a unos guardias de Seguridad.

El juez de guardia, don Felipe Arín, acudió al benéfico establecimiento, y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito Judicial, sin haber podido realizar su identificación, porque el muerto no llevaba documentación de ninguna clase en las ropas que vestía.

Mientras tanto, los facultativos del Equipo Quirúrgico, asistieron a los siguientes lesionados:
Teodoro García Somolinos, de diecinueve años, de herida de arma de fuego en el lado derecho de la cara, de pronóstico reservado.
Alan Dellez, de dieciocho años, súbdito inglés, natural de Londres, domiciliado en Madrid, el cual presentaba un balazo en la cara, otro en la región submaxilar izquierda con orificio de salida por la región esca-

la tea incendiaria. Donde se demuestra que todo queda reducido a «intentos» cuando no hay complicidad en las «alturas»

Madrid, 23.—La Guardia civil del puesto del Puente de Toledo dió cuenta a la Dirección de Seguridad de que, a primera hora de la mañana, un grupo de desconocidos llegó hasta la puerta del convento de las Madres Clarisas, establecido en la avenida de Galán y García Hernández, número 52 (Carabanchel Bajo), y lanzó sobre la fachada una botella de líquido inflamable.

Al iniciarse el incendio, unos vecinos de aquellas inmediaciones dieron la voz de alarma y en el acto acudieron fuerzas de la Guardia civil y bomberos, que dominaron el siniestro con toda rapidez. Los daños fueron escasos.

En la iglesia de la Ventilla, en el límite de Tetuán de las Victorias y el pueblo de Fuencarral, unos desconocidos, empuñando pistolas, llegaron hasta la puerta y arrojaron sobre ésta botellas de líquido inflamable, provocando un pequeño incendio, que fué reducido por los vecinos de la barriada al desaparecer los extremistas.

Otros grupos de extremistas intentaron incendiar la iglesia de Nuestra Señora del Pilar, sita en Tetuán de las Victorias, más allá de la plaza de toros, lanzando sobre las puertas botellas de líquido inflamable. Minutos más tarde llegaron los bomberos y dominaron el siniestro.

La Policía detiene a los incendiarios de la iglesia de la Ventilla

A las seis de la tarde la Policía detuvo en Tetuán a los autores del incendio de la iglesia de la Ventilla, a quienes perseguía desde que ocurrió el suceso.

Los autores se llaman Alejandro Aguado Ronco, su hermano Telesforo y su primo Adelo Aguado Hidalgo, Vicente Guirrola Granado y Angel Valentín, alias «el Francés».

Explosión de bombas y petardos en varios establecimientos y en la casa de un sacerdote

El público persigue a los terroristas y facilita la detención de varios de éstos. El grave tiroteo registrado en la Puerta del Sol

Madrid, 23.—A las seis de la tarde hallábase en la Puerta del Sol numeroso público, estacionado en las aceras. Al despejar la fuerza pública surgieron protestas en el público, entre el que había muchos huelguistas que prorrumpieron en gritos y silbidos y de pronto un disparo fué la señal de la desbandada general en medio de otros disparos que hacía la fuerza pública al aire, pedradas y sa-labazos.

Desde la calle del Arenal la fuerza pública fué agredida a tiros por un numeroso grupo de desconocidos, generalizándose entonces los disparos, que duraron algunos minutos. El pánico en el público fué verdaderamente extraordinario, precipitándose cientos de personas a los portales que quedaron cerrados.

Pasados los primeros momentos de nerviosismo, se restableció a medias la calma, y comenzaron a surgir grupos que llevaban en brazos a personas lesionadas en la refriega. Del portal de la casa que hace esquina a la calle del Carmen fué sacado un muchacho de unos veinte años, modestamente vestido, que presentaba un balazo en la cabeza, y que al ingresar en el Equipo Quirúrgico, apenas puesto sobre la mesa de operaciones, falleció.

El juez de guardia, don Felipe Arín, acudió al benéfico establecimiento, y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito Judicial, sin haber podido realizar su identificación, porque el muerto no llevaba documentación de ninguna clase en las ropas que vestía.

Mientras tanto, los facultativos del Equipo Quirúrgico, asistieron a los siguientes lesionados:
Teodoro García Somolinos, de diecinueve años, de herida de arma de fuego en el lado derecho de la cara, de pronóstico reservado.
Alan Dellez, de dieciocho años, súbdito inglés, natural de Londres, domiciliado en Madrid, el cual presentaba un balazo en la cara, otro en la región submaxilar izquierda con orificio de salida por la región esca-

los cinco fueron trasladados a los calabozos de la Dirección general de Seguridad, donde quedaron incomunicados.

Agresión a una camioneta de Asalto en la Puerta del Sol

En la Puerta del Sol, casi esquina a la calle del Arenal, se originó después de las tres y media de la tarde gran alarma entre los transeúntes que por allí discurrían al ver que un individuo desconocido hacía un disparo contra una camioneta de fuerzas de Asalto. Varios guardias repelieron en la misma forma la agresión, y esto hizo que las carreras y cierres de portales se generalizaran.

Los guardias lograron detener al autor de la agresión, restableciéndose la calma a los pocos instantes.

El detenido fué trasladado a la Comisaría del distrito del Centro, donde dió llamarse Ramón Resines López, de veinticinco años.

Tiros y pedradas contra los que regresaban de El Escorial. Un herido grave

A última hora de la tarde regresaban de El Escorial varios autobuses con elementos de Acción Popular. Al llegar los vehículos a la calle del Pacífico, frente al Parque de Intendencia militar, grupos de huelguistas que allí se encontraban estacionados les apedrearón e hicieron varios disparos.

La fuerza pública repelió la agresión y se cruzaron bastantes tiros, originándose carreras, sustos y cierres de portales. Los grupos se disolvieron en distintas direcciones, sin que se lograra detener a ninguno.

Víctima de este tiroteo resultó uno de los expedicionarios llamado Nicolás Alonso Moreno, de diez y siete años, al que rápidamente se trasladó al equipo Quirúrgico del distrito del Centro. Fué curado de un balazo con orificio de entrada en el hipocondrio izquierdo, siendo calificado de gravísimo su estado.

de comercio, el cual sufre lesiones de pronóstico reservado que le produjeron los parroquianos del café al tratar de lincharle.

Por protestar contra la detención de este individuo y tratar de defenderle, fué detenido también Francisco González Ramos, de treinta y dos años, empleado.

Una bomba en el hotel Palace. Detención de un terrorista que se hace el muerto

A última hora de la tarde, un grupo de extremistas se presentó en el Palace Hotel y colocó una bomba que hizo explosión, causando algunos desperfectos. Al ruido de la explosión acudieron guardias y agentes, que persiguieron a los extremistas, que se dieron a la fuga por la calle de Medinaceli.

Al llegar a la calle de Cervantes dieron el alto a los fugitivos, y éstos se volvieron, haciendo numerosos disparos contra los guardias, que repelieron la agresión, generalizándose el tiroteo.

De improviso, uno de los agresores cayó al suelo en redondo, dándose a la fuga los restantes. El caído fué recogido por los guardias, que lo creyeron muerto, trasladándolo a la Casa de Socorro del Congreso, donde, al ser puesto sobre la mesa de operaciones, se levantó, confesando que no tenía herida alguna, y que se había fingido muerto para que no le mataran. Entregó la pistola y pasó detenido a la Dirección general de Seguridad.

Más explosiones. Otros dos detenidos

Alrededor de las ocho de la noche un grupo de individuos colocó una bomba en la plaza del Conde de Barajas, que hizo explosión a los pocos momentos de haber huído los desconocidos.

El artefacto produjo gran alarma, pero los destrozos materiales causados fueron muy escasos.

Poco más tarde, cinco o seis sujetos colocaron una bomba en la plaza del Dos de Mayo, en el portal del domicilio del párroco de Santos Justo y Pastor. La explosión fué violentísima, pero el público, lejos de huir, salió en persecución del grupo que había colocado el artefacto, a dos de los cuales consiguieron detener los guardias, después de hacerles algunos disparos.

Los detenidos, Juan Moreno Sanz, de veintisiete años, y Manuel Portillo Ochoa, de treinta dos, que iban armados de pistolas, ingresaron en los calabozos de la Dirección de Seguridad.

También en las primeras horas de la noche una formidable explosión alarmó al público que discurría por la Avenida de Pi y Margall. Las causas obedecían a la explosión de una bomba en el quicio de un bar establecido en la calle de Concepción Arenal. Los efectos fueron nulos, a excepción de la rotura de algunos cristales.

Por pronto que acudieron fuerzas de Asalto y de Vigilancia, no pudo encontrarse a los autores de la colocación del artefacto.

En la calle del General Ricardos, detrás de la iglesia de San Miguel, unos vecinos descubrieron una bomba colocada en el quicio de la puerta

de la sacristía, de forma cilíndrica que no había hecho explosión. Acudieron guardias que custodiaron el artefacto hasta que éste fué trasladado a la Comandancia de Artillería.

EN GOBERNACION

En la Puerta del Sol se disparó contra los guardias desde algunas azoteas

La Directiva de la Casa del Pueblo niega tenga participación en la huelga
Madrid, 23.—Ayer tarde, el ministro de la Gobernación facilitó algunas noticias sobre la situación en provincias, que era normal salvo incidentes de carácter antifascista registrados en varias poblaciones; pero no revistieron importancia.

Únicamente en Crevillente, los comunistas intentaron llevar a efecto una manifestación, no autorizada. La fuerza quiso disolver a los manifestantes previos los toques correspondientes, y se lanzaron algunas pedradas e hicieron algunos disparos al aire, resultando dos heridos, no de gravedad. Los manifestantes se dispersaron sin más incidentes.

Añadió el señor Salazar Alonso que el gobernador civil de Madrid había llamado a la Directiva de la Casa del Pueblo para hablarle del paro, y que ésta niega tenga participación en la huelga.

Refiriéndose a la huelga de Madrid, dió que se habían reintegrado al trabajo en la mayoría de las tabernas, y que se abrirían despachos de la noche, durante la cual quedará el día normalizado.

Un periodista aludió a los sucesos ocurridos al declinar la tarde, en la Puerta del Sol, y expuso que, al parecer, se habían disparado desde alguna azotea contra la fuerza pública. —Sí—replicó el señor Salazar Alonso—; parece que algunos logaron subir a alguna azotea y han parado desde ella.

El periodista insistió en sus preguntas, y el señor Salazar Alonso terminó diciendo:

—La autoridad ha hecho lo que tenía que hacer, extremando las medidas de prudencia. No sé si podrá haber algún caso aislado, cosa que no creo, y si lo hubiera, ya se vería».

Pensiones se desean como de familia en José Zamora, número 93, derecha.

En la Escuela del Hogar

Mañana, martes 24, se dará en la Escuela del Hogar (Plaza de Huertos, 1), la última merienda de este curso, a beneficio de la misma. Se repetirá la merienda a la española que tanto éxito tuvo en la pasada, se adjudicará el aparato de radio que la Escuela regala a sus favorecidos.

Pensión Chiclanero

desde 7 pesetas
JOSE GOMEZ
ARRIETA, NUMERO 8,
Plaza de la Opera (antes Isabel II)
Teléfono 22013

TEATRO JUAN BRAVO

MARTES, 23 DE ABRIL
El maravilloso film Paramount en español!

¿QUÉ VALE EL DINERO?

por el coloso de la pantalla
GEORGE BANCROFT y la bellísima **FRANCES DEE**

Un éxito indiscutible

También se pasará el complemento en dos partes, titulado

MARIDO MONSTRUO

CASA BARRERO

Suprimió las exposiciones en saneamientos y calafateación de calle Isabel la Católica, 7

Informes y avisos, en sus talleres

SAN QUIRCE, 6. Teléfono 55

†
EL SEÑOR

Don Doroteo de Frutos Gila

Falleció en Aldeallana (Fuentealbar) el 22 de Abril de 1934

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Antonia de las Heras Lázaro; hijos don José, don Francisco y doña Celestina; hija política; hermanos políticos don Marcolino, don Simón y don Diego de las Heras; sobrinos y demás familia,

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida, rogándole se encomienden su alma a Dios.

En Coruña incendian el Centro cultural de Santo Tomás de Aquino cuando el local estaba bastante concurrido, salvándose el público por las ventanas

En la misma ciudad fué incendiada una iglesia, otra en Salamanca y otra en Tarazona de la Mancha

En San Sebastián, Valencia y Elche se ha declarado la huelga general

Incendio intencionado en un Centro cultural

Coruña.—A las diez de la noche del domingo, unos desconocidos llegaron hasta la escalera del Centro cultural de Santo Tomás de Aquino, situado en la ciudad vieja, y arrojaron en ella seis botellas de líquido inflamable. Las llamas hicieron presa rápidamente en las maderas de la escalera, impidiendo la salida por esta a causa de lo denso del humo y que el fuego adquirió desde el primer momento bastante importancia. Entre los socios de dicho Centro se produjo gran alarma, que aumentó al ver obstruida la salida. Para ponerse a salvo tuvieron que utilizar las ventanas, descolgándose desde ellas a la calle. Afortunadamente no ocurrieron desgracias, siendo sofocada el fuego por el vecindario que acudió rápidamente en auxilio de las personas que habían sido víctimas de un criminal atentado.

Iglesia incendiada

Coruña.—Poco después de incendiado el Centro cultural de Santo Tomás de Aquino, lo fué la iglesia de la venerable Orden Tercera de la misma barriada, para lo cual utilizaron los extremistas cuatro botellas de líquido inflamable.

También en la estación de este sistema colaboró brillantemente el vecindario con los bomberos. El templo sufrió importantes daños.

Después de la salida de Sanjurjo. El general se dirigirá a Estoril

Cádiz.—El general Sanjurjo continúa recibiendo visitas. Uno de sus Casa de la Reina ha sido el famoso rejeonero, y que Cañero.

Los telegramas recibidos ayer por José Sanjurjo pasan de docientos. En el castillo está todo preparado para ponerle en libertad, esperando las órdenes que se dice serán comunicadas en cuanto aparezca el secretario en la «Gaceta».

Se ha confirmado la decisión de los sucesores de ir a pasar una temporada de, en Estoril (Portugal). Le acompañará su hijo Justo. Los familiares se despidieron de él a las diez de la noche. Desde un momento a otro, se dice que se irá al extranjero.

En la mañana del domingo llegaron dos automóviles de la Dirección de Seguridad, conduciendo a un inspector de Policía y tres agentes. Se dijo que venían a recoger al general Sanjurjo para trasladarle a Madrid, pero luego se comprobó que ello es un error. El inspector y los agentes fueron para escoltar el coche de Sanjurjo hasta la frontera portuguesa, pero su hijo Justo lo ha declinado.

Paro general en Elche

Elche.—Se ha declarado la huelga general por solidaridad con los huelguistas de Crevillente y como protesta por los sucesos allí ocurridos durante una manifestación comunista en la que la fuerza pública intervino para despejar, cruzándose disparos que causaron algunos muertos y heridos.

Huelga general en San Sebastián

San Sebastián.—A las doce de la noche se ha declarado la huelga general, retirándose los taxis y los cafés de los panaderos.

Hoy ha abierto el comercio en su totalidad, pero no circulan tranvías ni taxis.

No se ha publicado la «Hoja Oficial del Lunes».

Manifestación impedida

Salamanca.—A la salida y al regreso de los excursionistas de Acción Popular que estuvieron en El Escorial, los extremistas originaron algunos incidentes y dieron gritos que fueron contestados con otros por aquellos elementos.

Se intentó celebrar una manifestación por los extremistas después del mitin que celebraron, pero la fuerza pública lo impidió, bastando la simulación de unas cargas.

Otra iglesia incendiada

Salamanca.—Unos grupos de desconocidos rociaron con gasolina la puerta de la iglesia de Santa Cruz, prendiéndola fuego. Los vecinos y algunos agentes de la autoridad sofocaron las llamas.

El paso de los excursionistas de El Escorial por Avila

Avila.—A consecuencia de haber colocado los extremistas algunos cables en la carretera, hasta las tres de la tarde no pudieron llegar a esta ciudad los jóvenes de Acción Popular de Barco de Avila.

En la línea del Norte explotaron dos bombas que levantaron parte de la vía.

Los socialistas desistieron el mitin anunciado.

La huelga general en Valencia

Valencia.—A las tres y media de la madrugada quedaron rotas las negociaciones entre patronos y obreros, comenzando a dicha hora la huelga general, siendo total el paro.

Las autoridades han adoptado energicas medidas para garantizar el orden público y han dispuesto que hoy estén abiertos los establecimientos comerciales, apercibiéndoles con fuertes multas para en el caso de que permanezcan cerrados. Asimismo han ordenado que los tranvías salgan a prestar servicio, para lo cual irán debidamente protegidos.

Otro templo incendiado

Albacete.—De madrugada fué incendiada la iglesia parroquial de Tarazona de la Mancha. El sereno percibió las llamas y demandó auxilio, acudiendo las autoridades y el vecindario en masa. A pesar del denuedo con que se trabajó en la extinción, no pudo evitarse la destrucción del altar mayor y el órgano de gran valor artístico.

En la capital hubo normalidad y no se celebró el anunciado mitin antifascista.

Hacia la normalidad en Zaragoza

Zaragoza.—Salieron a prestar servicio ayer casi todos los taxis.

Fué repartida una hoja clandestina excitando a continuar la huelga, por

bastante alarma por la frecuencia con que explotan artefactos. Anoche hicieron explosión dos bombas en la puerta del domicilio de los propietarios Clemente y Fermín Gómez.

Poco después se oyó otra explosión. Provenía de un artefacto que estalló en la puerta del domicilio de Acción Popular.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias.

A la puerta de la ermita de San Cayetano, en Yecla, ha explotado un petardo, causando escasos daños.

Los sucesos de Crevillente

Alicante.—Nuevos detalles de los sucesos acaecidos en el pueblo de Crevillente señalan que se organizó una manifestación de socialistas para protestar contra los actos de El Escorial.

Al llegar los manifestantes a la plaza Mayor del pueblo, les salió al encuentro una pareja de la Benemérita que invitó a despejar. Lejos de obedecer, los socialistas seguían avanzando hacia los guardias, teniendo estos necesidad de replegarse a la fachada de la iglesia. Los manifestantes no se detuvieron e incluso agredieron a la pareja, viéndose ésta obligada a disparar. Cayó muerto el socialista Hipólito Carreras, alparagatero. Resultó herido de gravedad otro obrero llamado Manuel Más.

Esta tarde se ha verificado el entierro de Hipólito Carreras, sin que se hayan producido incidentes.

La huelga de San Sebastián afecta también a Pasajes y Rentería

San Sebastián.—A primera hora de la tarde ha aumentado el cierre del comercio a causa de las coacciones ejercidas por grupos de huelguistas que recorren las calles.

El tranvía de Tolosa a Hernani ha sido apedreado. En el Bulevard la fuerza pública ha dado una carga para despejar, ya que los huelguistas se manifestaban tumultuosamente. La huelga afecta a la capital, Pasajes y Rentería.

Del polvorín de Vergara han sido robados catorce paquetes de dinamita y mil detonadores.

En el apeadero de Juaritegui, de la línea de tranvías Hernani a la frontera, ha explotado una bomba, causando desperfectos en la vía. Esta ha quedado ya expedida.

Cerca del citado lugar fué recogida otra bomba sin estallar, que fué trasladada a la Comisaría de Vigilancia.

Esta tarde circulan los mismos tranvías que por la mañana.

MENCHETA

Traspaso

por no poderla atender, vaquería en el mejor sitio de la población, con ocho vacas holandesas y toda la producción vendida en buena parroquia. Doy a prueba el negocio y garantizo utilidades. En la Administración de este periódico informarán.

Se arriendan

pastos para ganado vacuno o lanar, en la Dehesa de Navarincón. Para tratar, en el Ayuntamiento de San Ildefonso, el alcalde, Victoriano Lozano.

Se arriendan

pastos para cabras, en la sierra de la Beceja y Pasapán. Para tratar, con el guarda Resituto Robledano, en Ortigosa del Monte (Segovia).

Ama de cría

soltera, de diez y nueve años, leche de quince días, se ofrece para casa de los padres de la criatura. Informar, Marcelino Cuéllar, en Cozuelos de Fuentidueña.

Montañares de Erasma

Se arriendan los pastos altos y bajos del término de dicho pueblo para mil cabezas lanaras por el tiempo de once meses, desde esta fecha hasta el 27 de Marzo de 1935. Para tratar, con Clemente Herrera Herrera, en dicho pueblo.

CONSEJO Y CONSEJILLO

Manifestaciones de algunos ministros

Madrid.—El Presidente de la República asistió esta mañana a los funerales que anualmente se celebran en sufragio de Cervantes.

De regreso en Palacio, Su Excelencia reunió a los ministros en Consejo, no concurriendo los señores Guerra del Río y Cid, por hallarse en Barcelona y Zamora, respectivamente.

Al llegar el ministro de la Gobernación manifestó que no había novedad.

El Consejo terminó a las tres y media.

El jefe del Gobierno manifestó que se había tratado de la ley de Amnistía en cuanto se refiere a los procedimientos a seguir para su más próxima aplicación. Agragó que mañana continuará el Consejo en Palacio.

Un periodista preguntó al señor Lerroux si la amnistía sufriría alguna modificación, y dijo que quien tenía que contestarlo era el secretario del Consejo.

Al ministro de la Guerra le preguntaron los informadores si había crisis.

El señor Rocha, luego de hacer un gesto de extrañeza, contestó que no se podía hablar de eso.

Se le indicó entonces que circulaba el rumor de que el Jefe del Estado se negaba a firmar la amnistía por no reunir ésta condiciones de constitucionalidad y otros requisitos indispensables.

—Agradeceré a ustedes—advirtió el señor Rocha—que no me hagan ninguna pregunta porque no puedo contestar.

Nota oficial

El señor Lerroux detalló los problemas políticos en curso, especialmente los intentos perturbadores a los cuales ha hecho frente el Gobierno con energía no desprovista de prudencia, por lo cual ha merecido plácemes generales de múltiples sectores de opinión.

Detalló las precauciones para garantizar el orden público y someter a todos al cumplimiento de la ley.

El Gobierno, en su deseo de no retardar los beneficios de la amnistía, acordó acelerar los trámites, estudiándose las medidas que serán concretadas en el Consejo que ha de celebrarse mañana.

Se sometió a firma algunos proyectos.

Antes se celebró un Consejo, ocurriendo los ministros de asuntos de trámite.

El señor Estadella repartió el anteproyecto de ley de bases para coordinar la actuación sanitaria de Ayuntamientos, Diputaciones y Estado.

INFORMACION DE PROVINCIAS

En los sucesos de Crevillente hubo un muerto y un herido grave

Los tipógrafos de Melilla, a la huelga

Melilla.—Los tipógrafos han presentado oficio de huelga por no haber sido resueltas las bases que tienen presentadas desde hace algún tiempo.

El incendio de la iglesia de Tarazona

Albacete.—Las últimas noticias recibidas acerca del incendio en la iglesia de Tarazona, señalan que aquél no ha tenido la importancia que se le atribuyó en principio.

El fuego fué fácilmente sofocado por el vecindario.

El gobernador ha dicho a los periodistas que tiene absoluta confianza en que los autores del siniestro caerán enseguida en poder de la Guardia civil.

Centro de Acción Popular, apedreado

Hellín.—Ha sido apedreado, por un grupo de extremistas, el centro de Acción Popular, del que resultaron hechos años los cristales.

Como complicados en el hecho, están detenidos tres sujetos.

La huelga de Zaragoza. Coacciones. Explosión de petardos

Zaragoza.—La huelga continúa con la misma intensidad.

lo que se practicaron algunas detenciones.

En el Centro de Acción Republicana fueron detenidos catorce confiteros que estaban reunidos clandestinamente. Al saber que se hallaban deliberando sobre si debían o no volver al trabajo, fueron puestos en libertad. Ayer circularon trece tranvías.

La huelga de Puertollano

Puertollano.—Se celebró ayer una Asamblea para dar cuenta de las gestiones realizadas, dirigidas a resolver la huelga minera planteada hace quince días. No se adoptó acuerdo.

Propaganda fascista

Cáceres.—En Montánchez se celebró ayer un acto de propaganda organizado por Falange Española.

Los oradores propugnaron por una España imperial.

Después del acto desfilaron cuatrocientos fascistas ante los que hablaron en el mitin.

Otro mitin fascista

Toledo.—En Puebla de Almoradise se ha celebrado un mitin de Falange Española. El afiliado local, Molina, presentó a los oradores. Albar González resaltó el entusiasmo que existe por este nuevo partido.

Fernández Cuesta abogó por la unión de todos los españoles. Ruiz de Alda arengó a desentenderse de los partidos políticos y, por último, el señor Primo de Rivera, que fué muy ovacionado, abogó por la unión de los españoles, sin distinciones políticas ni partidistas. Dijo que en el Parlamento no se hace labor práctica.

Después del mitin se celebró un almuerzo con asistencia de doscientos comensales. A continuación realizaron algunos ejercicios los afiliados locales.

Cervecería Café Columba Restaurant

En COLUMBA es donde se toma el mejor café.
En COLUMBA es donde se sirven los mejores vermouths, cervezas y aperitivos.
COLUMBA, inventor del cóctel Esxi que, por su gusto y presentación, es el mejor de los cócteles.
En COLUMBA siempre mariscos frescos, tapas frías y calientes.
En COLUMBA nuevo comedor independiente. Cante siempre surtido. Cubierto de cuatro platos y postres, 5 pesetas.
COLUMBA es el mejor sitio de Segovia.
COLUMBA es el salón más amplio y ventilado.
En COLUMBA siempre orquesta.

A tomar café a COLUMBA
A comer bien y económico a COLUMBA
Se sirven banquetes y bodas

LA FLOR EN VINOS

PRECIOS Y CLASES DE LOS MISMOS

Arganda selecto, los 10 litros	11 pesetas; litro, 0,70
Bianco especial	» 9 » » 0,60
Tinto especial de mesa	» 9 » » 0,60
» corriente	» 8 » » 0,50
Vinagre de Yema	» 8 » » 0,50

Estos vinos pueden ser analizados donde el público tenga por conveniente donde se verá la pureza y legitimidad de los mismos

NO CONFUNDIRSE
Servicio a domicilio **La Flor en Vinos** Única en su clase SAN FRUTOS, 7

Pedid en esta casa sidra nogales EL AS

Segovia meteorológica ALMACEN DE PESUADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica	670,8
Dirección del viento	Oeste
Temperatura máxima	8,2

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica	670,6
Dirección del viento	Oeste
Temperatura mínima (protegido)	1,0
Pronóstico del tiempo	nuboso.

Merluza... 2,50
Congrio... 2,00
Besugos... 1,25
Pescadilla grande... 1,50
Idem terciada... 1,10
Sardinillas... 0,90
Voladores... 0,80
Almejas... 1,50

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido extraordinario.
Cena: alubias pintas.
Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 49 niños, 52; total 101. En la cena: adultos, 47; niños, 50; total 97. Total del día, 198

Se arriendan pastos para cabras, en la sierra de la Beceja y Pasapán. Para tratar, con el guarda Resituto Robledano, en Ortigosa del Monte (Segovia).

Ama de cría soltera, de diez y nueve años, leche de quince días, se ofrece para casa de los padres de la criatura. Informar, Marcelino Cuéllar, en Cozuelos de Fuentidueña.

Montañares de Erasma

Se arriendan los pastos altos y bajos del término de dicho pueblo para mil cabezas lanaras por el tiempo de once meses, desde esta fecha hasta el 27 de Marzo de 1935. Para tratar, con Clemente Herrera Herrera, en dicho pueblo.

"LA SEGOVIANA,"
CASA DE VIAJEROS DE EMILIANO LLORENTE

Situada en lo más céntrico de la capital, con calefacción y cuarto de baño.

PRECIOS MODICOS
Plaza de Santo Domingo (Entrada, Tudescos, 1)
TELEFONO 15424.—MADRID

¡Lea este interesantísimo libro!

DESDE LA BODA HASTA EL AMOR

Por el doctor Joseph Löbel

EL AMOR
EL MATRIMONIO
EL DIVORCIO

La traducción del alemán de esta fundamental obra forma un volumen de 240 páginas

5 pesetas

Provincias, Giro Postal. Contra reembolso, 5,50 pesetas.

Indice a
Lloce de Rueda, 17.—Madrid

Boletín mensual bibliográfico gratuito.

CORSETERA

Señorita Petra Antón hace fajas corsets a la medida y precios económicos.

CALLE CRONISTA LECEA 5, 2.

Se venden dos vacas recién paridas del primer parto. Para tratar, con Emeterio Gómez, en Navarincón.

Se venden cuarenta teleros de redes seminuevas. Para tratar, con Vicente González, en Cozuelos de Fuentidueña.

Se arriendan los pastos del término de Lastris del Pozo, para 1,500 cabezas lanaras, desde el 20 de Mayo hasta el 1.º de Noviembre del año actual. También se arriendan para 24 reses vacunas, desde primer año de Mayo hasta el 29 de Septiembre. Para tratar, con Félix Herrera o Víctor Mercado, en dicho pueblo.

Se ha extraviado un perro de ganado lanar, rabón, color negro, atendiendo por «Tabaco». Su dueño, José Pascual, en Carbonero el Mayor, gratificará al que avise su recogida.

CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES

TIPOS ULTIMA NOVEDAD
CALIDAD EN LA IMPRESION
RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

Muebles y camas de todas clases

CIENTOS DE CAMAS...
CIENTOS DE ARMARIOS DE LUNA (de todos los estilos).
CIENTOS DE APARADORES...

LA CASA MAS SURTIDA DE SEGOVIA

Precios como ninguno

ARMARIOS DE LUNA, MADERA DE HAYA, DESDE 75 PESETAS

Frente a la Cárcel Antigua casa REDOLAT

JUAN BRAVO, NUM. 24

Todos nuestros muebles son construidos con las mejores maderas, garantizamos la construcción

¡OJO! No usamos maderas de PINO ni RIPAL ¡OJO!

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO.

INTESTINOS

Venda en farmacias.—Pérez Gullón y Latorre, editores. Calle de Corles, 4, 2.º.—MADRID

PARA LA COMUNION

Veán el extenso surtido en equipos completos que a precios tan reducidos solo encontrará en la

CASA GIVAJA

Equipos completos, desde	25 pesetas
Trajes niño, marino, en blanco y azul marino, desde	15 »
Vestidos crepón, propaganda	15 »

Vestidos, cofias, Limosneras, medias, guantes, rosarios, devocionarios, bandanas, lazos, cordones, medallas, juegos interiores, velos, coronas y trajes

CASA GIVAJA, Juan Bravo, 26

DE LA ACTUALIDAD NACIONAL

La situación política del momento después de la sustitución del señor Alvarez Valdés

La dimisión del ministro reformista y la desaparición del anunciado debate político. Perspectiva parlamentaria. La actitud de Gil Robles y el rumbo equivocado de las izquierdas

Por FRANCISCO CASARES

EL PREMIO «LUCA DE TENA»

El gran periodista español don Francisco Casares que desde hace algún tiempo viene honrando con su colaboración frecuente las columnas de EL ADELANTADO, a través de la «Agencia Internacional Arco», con carácter exclusivo para nuestra localidad, acaba de ser galardonado con el premio «Luca de Tena» que adjudica «A B C» todos los años, consistente en CINCO MIL PESETAS.

El desapasionamiento, la objetividad más pura, el estilo ameno y elegante que con las características de más relieve en todo trabajo de don Francisco Casares, resalta una vez más en el que publicamos a continuación, que nos da una visión certera del momento político actual de España.

—¿Crisis total? No. No hay crisis. Se ha querido provocar, se venía preparando la batalla para producirse. Pero ni ha caído el Gobierno Lerroux ni habrá por ahora nada que desemboque en esa solución. Un ministro de Justicia pronunció en el banco azul palabras que no han sido aceptadas por todos los sectores republicanos como de una perfecta ortodoxia. Y ha pagado con la dimisión se error o su discrepancia con la mayoría. Pero un episodio de carácter puramente personal no puede convertirse en una crisis cuando no hay motivos fundamentales en el orden político ni en el orden social para que ese hecho se verifique.

Así nos dice un significado diputado radical comentando la situación política del momento. No puede haber crisis porque el Gobierno Lerroux cuenta con la mayoría auténtica de la Cámara y tiene por delante la obra legislativa que se comprometió a realizar. Nuestro interlocutor conoce perfectamente el pensamiento íntimo del jefe del Gobierno y amplía sus juicios de este modo:

—El señor Lerroux se dió cuenta de que se quería aprovechar el incidente del señor Alvarez Valdés para provocar un debate a fondo y tratar de que sus consecuencias tuvieran que tramitarse en el Palacio Nacio-

das es esa: la crisis. Si el señor Lerroux cae por cualquier cuestión legislativa o de Gobierno, como de momento no hay dentro de estas Cortes más solución que la que pueda presidir el jefe radical, se iría a otra formación ministerial presidida por él. Pero si la caída de su ministerio estuviere determinada por cuestiones que rocen la esencia misma del régimen, entonces la continuación se hace más difícil. No podría ser en ese caso el señor Lerroux el sucesor de sí mismo. Y puesta en pie esa dificultad insuperable ¿qué habría de pasar? Pues que la única salida sería la disolución de las Cortes. ¿Se ve claro por qué había empeño en que el mismo día de la ligereza del señor Alvarez Valdés hablase desde la cabecera del banco azul el señor Lerroux? ¿Se comprende por qué, limitada la cuestión a la sustitución del ministro de Justicia, no ha habido ya interés en plantear el anunciado debate político? La habilidad del señor Prieto ha encontrado en esta ocasión una habilidad mayor en el jefe del Gobierno. Las batallas se ganan cuando se saben plantear. Y en esta ocasión hay que reconocer que el planteamiento fué demasiado burdo.

Estas manifestaciones que nos hace un amigo político del presidente del Consejo reflejan exactamente el pensamiento del señor Lerroux sobre los incidentes políticos que acaban de sucederse. Está perfectamente explicada la posición de cada cual. Pero queda un punto de interés. Se ha solventado el problema del momento. ¿Qué pasará después? También nos contesta concreta y claramente nuestro interlocutor:

—Se aprobarán los proyectos pendientes. Se seguirá inmediatamente la discusión del presupuesto. El mes de Mayo determinará el momento de su aprobación. Se discutirá el de medidas extraordinarias para la represión de determinados delitos. Se reanudará el debate sobre el proyecto derogatorio de la ley de términos. Y para cuando se termine esa labor y antes de suspender el trabajo por la llegada del verano, se pondrán a discusión otras leyes de importancia como la del paro, la de arrendamientos, la de Seguridad, etc.

—¿Usted cree, entonces, preguntamos, que este Gobierno seguirá en el Poder hasta después del verano? —Tiene muchos riesgos el profetizar sobre la vida de los Gobiernos. Las incidencias inesperadas de cada día y de cada hora, pueden dar al traste con un ministerio cuando menos se supone. Pero en el terreno de la lógica, la perspectiva no puede ser otra. Este Gobierno es, por el momento, el único que puede aglutinar las fuerzas parlamentarias precisas para hacer una obra constructiva eficaz. Entretanto se realiza, se habrá podido verificar, ya de manera definitiva, la incorporación a la República de elementos que están casi en sus lindes y que, el día de mañana, con sentido más conservador, pueden gobernar dentro del régimen.

—¿Gil Robles? —Exacto. Su adhesión leal a la República depende ya sólo de la elección del instante. Está de hecho con el régimen. Y es actualmente el más interesado en la continuación del señor Lerroux en el Poder. Este es el camino lógico. Las izquierdas se rehacen, es evidente que han reconquistado ya posiciones perdidas. Por el rumbo revolucionario no conseguirán nada. Pero, por la propaganda serena, reflexiva, legalmente, pueden llegar a obtener de nuevo la confianza que perdieron. Por eso no puede menos de parecernos a los radicales, una grave equivocación la que ha cometido el señor Azaña al abrazarse otra vez a la bandera revolucionaria y preconizar la unión estrecha con los socialistas. Conviene no olvidar que estos últimos están hoy virtualmente fuera del régimen. Tan separados de él como los monárquicos. Y cuando

se pone el veto, todavía, a los elementos que no han hecho una explícita y categórica de republicanismo, no se puede ver con tranquilidad la alianza con quienes voluntariamente se han apartado de la legalidad y defienden la violencia como sistema único de llegar al Poder.

Las izquierdas tienen su camino en una captación de la confianza de la parte del país que siente en izquierdas pero que quiere la República tal como se instauró, por los cauces legales. Si se sigue otro derrotero, no se habrá hecho nada eficaz para reconquistar las posiciones que perdieron en Septiembre del año pasado. Por eso se asigna por muchos más viabilidad a la postura del señor Martínez Barrio o al partido que organiza el señor Sánchez Román que a las nuevas rutas de los señores Azaña, Casares y Domingo.

Es necesario, en fin—termina diciéndonos nuestro amigo—, que en un plazo breve haya tres núcleos republicanos perfectamente articulados. El de la derecha, que puede tener su asiento sobre las «fuerzas que» dirige el señor Gil Robles (de las que habrá, es natural, importantes desgajamientos) el del centro, más extenso, que está ya completamente estructurado y que es la zona que hoy tiene a su cargo la gobernación del país y el de la izquierda, que podría estar en manos de Azaña si no equivoca de nuevo su camino.

La carrera ciclista celebrada ayer

Ayer se celebró la prueba organizada por la Peña Ciclista Segoviana, la cual, a pesar de la inclemencia del día, se puede decir ha resultado brillantísima, demostrándonos que en Segovia hay aficionados al pedal con «madera» de corredores.

Se retrasa la salida hasta las diez y cuarenta y cinco, debido al estado del tiempo y participan en la prueba 19 corredores, de los cuales no se presentaron tres, y se han retirado durante la carrera los números 10, 11 y 19. Toman la salida en dos grupos, pues a los números 6, 11 y 14 se les beneficia con minutos. Frente a la Puerta de Madrid, cae Zúñiga, que se lesiona. A pesar de ello no abandona, y sólo logra ponerse en contacto con el segundo pelotón. Frente a «Peladerra» pincha Reques, que iba el primero y es uno de los favoritos, logrando los restantes pasarle, siendo entonces «Zubi» el que se despegó del resto, alcanzando al número 6 en el paso a nivel de La Losa, y ya durante toda la carrera marcha sólo, no inquietándole ningún corredor hasta la meta. No obstante ha venido marcando un

fuerte tren. A pesar del pinchazo sufrido por Reques, éste no se desalienta, y con el ánimo de poderse unir a Zubizarreta, va pasando a los demás corredores.

Por el paso a nivel de La Losa el orden es como sigue: Zubizarreta, los tres hermanos García Otaola, Machaco, los dos Carreteros, Maganto, Reques, Martín, García (M.), Alvarez, Zúñiga.

Por Revenga va Reques en 4.º lugar, siguiendo a poca distancia a Machaco y seguido por los dos primeros García Otaola y los dos Carreteros. Zúñiga, a pesar de su caída y llevar sangrando cara y piernas, ha alcanzado al 9, 13 y 18, probándonos su valía y el entusiasmo de este muchacho. De Revenga a La Granja logra Reques colocarse en segundo lugar, pero le lleva Zubizarreta una ventaja de cinco minutos que, a pesar de su esfuerzo, no logra aminorar. Machaco va en tercer lugar, seguido de los dos Otaolas y del pequeño Carretero, y a continuación siete corredores más.

El tiempo es ahora verdaderamente infernal, pegándose el granizo a los corredores, en la cara. A la salida de La Granja pincha Manolo García López y abandona Machaco. Inexplicablemente va perdiendo puestos y ya completamente aislados todos los corredores van llegando a la meta por el orden siguiente:

- 1.º Angel Zubizarreta, sobre Candelá, 1 hora y 50 minutos.
2.º Ignacio Reques, sobre Quillet, 1 hora y 58 m.
3.º Isidro García Otaola, sobre Diamant, 2 h. 10 m.
4.º Manuel García Otaola, sobre Quillet, 2 h. 13 m.
5.º Alberto Carretero, sobre G. A. C. 2 h. 14 m.
6.º Félix García Otaola, (segunda categoría), sobre Meliora, 2 h. 17 m., y sucesivamente hasta 12. S. Carretero, Zúñiga, Maganto, Alvarez, Machaco y Saturnino Sanz, de segunda categoría.

Es digna de tener en cuenta la media horaria alcanzada por los corredores, pues la carretera era un charco completo; el primero alcanzó 30,500 a la hora, y 29,300 el segundo.

Felicitó a la Directiva de La Peña Ciclista por el éxito logrado, deseando que para la próxima, tenga mejor tiempo y dándole las gracias por las atenciones guardadas al modesto reporter.

NOTA.—Los premios eran donados por la Sociedad y Directiva de La Peña Ciclista, y el entusiasta industrial segoviano don Juan Carretero, que generosamente regaló una cantidad en metálico, haciéndose a la vez socio de honor de dicha Sociedad.

BUSCA

Asociación del Seguro Mutuo contra el pedrisco de la provincia de Segovia

Toma de posesión de los vocales elegidos en las últimas elecciones verificadas el día 25 de Marzo pasado, y renovación de cargos de la Junta provincial

En el domicilio social, se reunió la Junta provincial de esta Asociación, con el objeto de dar posesión a los señores elegidos en las últimas elecciones, como igualmente se procedió a la renovación de cargos, que dió por resultado el siguiente:

Presidente, don Aureliano López Herranz; vicepresidente, don Hipólito Ayuso; tesorero, don Frutos Herranz Ballesteros; secretario, don Esteban García Gil; vocales: don Hipólito González, don Eugenio Mataranz García, don Luis Virseda Arribas, don Severiano Herrero Revuelta, don Miguel Ballesteros Mardomingo y don Pedro Sanz Sanz.

Respecto a los dos morosos en el pago de su cuota del pasado ejercicio, esta Junta directiva, haciendo uso de las facultades que la confiere el artículo 2.º de sus Estatutos, ha tomado el acuerdo de dar Poder al procurador don Ricardo Huertas Vázquez, para que proceda por la vía de apremio a la cobranza de dichas cuotas.

Modificación de algunos artículos de los Estatutos por los que se rige la Asociación, por acuerdo de la Asamblea general extraordinaria celebrada el día 22 de Febrero de 1934

Artículo 2.º El domicilio de esta Sociedad será en la capital, en el sitio que oportunamente designe la Junta directiva provincial. Todos los socios, por el hecho de su inscripción en la Asociación, quedan sometidos al domicilio de la misma, con renuncia de su fuero, sometiéndose a las jurisdicciones de todos los órdenes de la Asociación.

Artículo 8.º Al hacer el contrato del seguro, se entiende que cada agricultor tendrá que asegurar el total de su cosecha, y no se admitirá nunca en caso de que asegure parte de ella solamente.

Artículo 9.º La solicitud de ingreso podrá ser presentada a partir de la fecha de 1.º de Enero, hasta el día 15 de Mayo inclusive. Teniendo vali-

dez dichas pólizas desde el momento que entren en las oficinas, a reserva de defectos que hagan imposible su aprobación inmediata.

Artículo 13. La Junta provincial se renovará todos los años, cesando en el cargo los cinco vocales más antiguos, celebrándose la elección conforme dicho artículo determina respecto a la renovación de los diez vocales. (Adición.)

Artículo 19. En caso de siniestros, a ser posible acompañará a los peritos designados un vocal de la Junta directiva, que actuará, no como perito, sino como fiscalizador del peritaje y auxiliar del mismo. (Adición.)

Artículo 20. Hecha la tasación será comunicado a las Juntas local y provincial. Si hubiera habido acuerdo entre los peritos, incluso el del asegurado y visto bueno del vocal de la Junta directiva, si asistiese, la tasación será firme. Si hubiera desacuer-

Sólo obtendrá usted la esbellez de su talle, adquiriendo fajas y corsés en CASA SANTAMARIA CERVANTES. 15 (Junto Agencia Alex)

do, se designará un técnico que, asistido de dos prácticos, examinará las tasaciones, oyendo a los peritos y resolverá definitivamente; si esta segunda tasación resultase favorable al reclamante, la Asociación pagará los gastos ocasionados por el técnico y los dos prácticos; por el contrario, si ésta diese un resultado igual a la efectuada o más baja, dichos gastos serán de cuenta del reclamante.

Otros acuerdos tomados en la Asamblea general ordinaria celebrada el mismo día

1.º Los socios de años anteriores no pagarán cuota de administración y los socios que ingresen este año pagarán al suscribir la póliza UNA PE-

VINOS Y COÑAC PEDRO DOMECO Y C. IA JEREZ DE LA FRONTERA

SETA, que se destina para gastos de administración.

2.º El plazo de admisión de pólizas termina el día 15 de Mayo, no admitiéndose ninguna después de pasada esta fecha.

3.º El asegurado habrá de poner el total de las fincas de cada especie que posea, sin cuyo requisito no será admitida la póliza por las Juntas local y provincial.

Se pone en conocimiento de las Juntas locales y asociados en general que se les han remitido las pólizas por correo; si algunos pueblos no hubieren tenido noticias de la llegada, lo comunicarán a estas oficinas, así como todos aquellos agricultores que quisieran pertenecer a esta Asociación.

La reunión para la monumental corrida del día de la Ascensión

La reunión que estaba convocada para el día de mañana, martes, a las siete y media, para tratar de la organización de una magna corrida de toros el día 10 de Mayo próximo, festividad de la Ascensión, en la que actuarán los diestros Domingo Ortega, Victoriano La Serna y Félix Colmo, con toros de Miura o Pablo Romero, se celebrará los referidos día y hora en el local de la Cámara de Comercio, en lugar del Círculo Mercantil, como equivocadamente se dijo.

FUTBOL

El Madrid vence por dos a cero al Betis

Sevilla, 23.—El campo del Patronato fué impotente para contener la enorme cantidad de aficionados que acudieron al campo del Betis a presenciar el encuentro semifinal del campeonato de España entre el equipo sevillano y el Madrid.

Los equipos tuvieron la siguiente formación: Betis.—Urquiaga; Arezo, Aedo; Peral, Soladuro, Larrinoa; Saro, Enrique, Unamuno, Lecue, Timimi.

Madrid.—Zamora; Ciriaco, Quincoces; Regueiro, Bonet, Gurruchaga; Lazcano, Regueiro, Samitier, Hilario, Eugenio.

Empezó el juego con iniciativa de los béticos, que duró poco, siendo después alterno hasta el final.

A los tres minutos del juego de la segunda mitad, el Madrid abrió el marcador. Fué un avance iniciado por Hilario, que el jugador canario terminó con un tiro que rechazó débilmente Urquiaga. Lazcano, bien situado, impulsó el balón con la cabeza, haciéndolo llegar hasta la red.

Este tanto desconcertó a los béticos, en cuyo bando se hicieron varios cambios de alineación, que no dieron ningún resultado.

El Madrid siguió dominando, y a los treinta y nueve minutos afianzó su victoria con un nuevo tanto, que tuvo su origen en una excelente jugada de Regueiro (Luis), quien después de burlar a los defensas envió un centro que fué imparablemente rematado por Eugenio.

Empatan el Oviedo y el Valencia. Valencia, 23.—En Mestalla se enfrentaron el Valencia y el Oviedo, empatando a dos tantos.

DE SOCIEDAD

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Catalina Martín, hija del industrial de Prádena don Ezequiel Martín, para el joven don Juan José García, hijo del concejal del Ayuntamiento de Segovia, del mismo nombre, y antiguo industrial de esta población.

Entre los novios se han cruzado valiosos presentes.

La boda se celebrará en breve. Reciban nuestra enhorabuena los padres y familia toda de los futuros contrayentes.

—Por los señores de Cobas (don Pedro), industrial y secretario del Juzgado municipal de Carbonero del Mayor, y para su hijo don Ovidio, empleado en la Central de Telégrafos de Segovia, ha sido pedida la mano de la señorita María Gómez, hija del también industrial de San Martín y Mudrián, don Indalecio Gómez.

La boda se celebrará a últimos del próximo mes de Mayo.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Miguel, de Segovia, se ha celebrado la boda de la señorita Lucía de An-

tonio, hija de don Valentín de An-tonio, de El Guijar, con don Wenceslao Hernanz Martín, hijo del descendido del Arenal, don Rufino Hernanz.

Fueron padrinos del nuevo matrimonio, don Hilario Hernanz, y don Catalina Contreras, del Arenal.

Los invitados a la ceremonia nupcial, que se verificó en familia, reciente luto de la novia, fueron los seguidos con un almuerzo.

Reciban los nuevos esposos mucha cordial enhorabuena, deseando muchas venturas.

Fallecimiento

Ha fallecido en Aldeallana (Francia) el señor don Doroteo Frutos Gila, que en aquella población contaba con muchas simpatías y amistades por su carácter afable y bondadoso.

Descanse en paz y reciban sus cariñosos esposos, hijos, hermanos y más familia nuestro sentido pésame por la pérdida irreparable que acaba de sufrir.

Sufragios

La adoración al Santísimo en la iglesia del Corpus del día 24; así como las misas que se celebren en los días 25, en los Padres Franciscanos, de siete a once, serán aplicadas por el alma del señor don Santos Pedraja, director que fué de Medicina y Cirujía, que falleció en Segovia el 25 de Abril de 1927.

Su hija e hijo político y demás familia agradecerá a sus amistades, fieles en general le tengan presentes en sus oraciones.

SEÑORA...

Se acaban de recibir y ofrecemos a usted un inmenso y variado surtido en artículos de primavera para vestidos y abrigos de última novedad, a los precios más económicos.

Miguel Serrano (LOS CHICOS) La mejor casa en equipos de no-

NOTAS DE HACIENDA

Oposiciones a plazas de auxiliares de Cuerpo general de Administración

Hacienda En la «Gaceta de Madrid» de 20 actual, se publica una orden del Real Decreto de 17 de Mayo de 1933, que ha de juzgar los ejercicios de estas oposiciones, convocando a los interesados en la Escuela Central de Ingenieros Industriales (Altozano de Hipódromo), para celebrar el primer ejercicio de estas oposiciones, que tendrá comienzo a las cuatro de la tarde del día 5 de Mayo próximo.

Oportunamente se determinará por medio de anuncios fijados en el local de la Escuela y en el tablón de avisos de esta oficina en el Ministerio de Hacienda, al número de oposiciones que han de actuar en dicho día.

Señalamiento de pagos El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don M. Onrubia, 888,30 pesetas.
» A. Bagues, 592,20.
» A. Cuencas, 468,82.
» J. Hernanz, 5.492,96.
» L. Martínez, 1.498,33.
Al señor jefe de Telégrafos, 556.
Al señor jefe del Distrito Forestal, 1.500.

Las consultas gratuitas de la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro para los de las beneficencias de la Casa de Socorro, que se atienden por los doctores siguientes: Miércoles, a las diez y media; jueves, a las diez y media; viernes, a las diez y media; sábados, a las diez y media; domingos, a las diez y media.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor. Sábados, de nueve a once: medicina interna, por don Eutiquiano Rebollos.

PERDIDA

Desde los talleres Barrero, Sección número 6, a Ruiz de Alarcón (casa del doctor Gila), de un collar de acero, de terraja. Se garantiza a la persona que lo halla que lo devuelva.

AGENCIA ALEX

Para mayor comodidad de los anunciantes de este periódico, con igual tarifa, esta Agencia ha establecido sus oficinas en la calle de Cervantes, número 13 (tienda)